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2

ВСТУП

Актуальність дослідження. Здоров’я особистості - багатокомпонентне 

складова єдиного цілого. Багато століть воно розглядалося тільки з боку 

фізичних недуг, і особливу увагу здобуло в кінці IX - початку XX ст. Саме в 

цей період виникло поняття про ортобіоз. 1.1. Мечников, висуваючи цю 

концепцію, хотів довести важливість дотримання правильного способу життя 

для відновлення гармонії і балансу людської природи до виникнення 

інстинкту смерті (що по його дослідженням, вважалося позитивною 

характеристикою всього сущого на Землі). У його теорії про ортобіоз бралися 

до уваги багато компонентів цілого комплексу людського здоров'я, але 

найбільша увага припала на дослідження в області біології, менше - в області 

психології. Але це не дивно, в ті часи медицина починала свої перші серйозні 

кроки, і багато вчених намагалися спершу розібрати проблеми, які більш 

доступні для розуміння, і процес яких був доступний для розгляду на власні 

очі. Чого не скажеш про проблеми, пов'язані з психологічним статусом. Саме 

тому такий компонент здоров'я, як психологічне, стали активно розглядати з 

появою нейронаук і спеціальної апаратури, що дозволяє, в деякій мірі, 

заглянути всередину проблем і встановити каузальні зв'язки її патогенезу.

В наш час питання про здоров'я знову отримало пильну увагу, але вже з 

боку нейропсихології, нейробіології та інших нейронаук, які вивчають 

здоров'я як комплекс психічних і органічних проявів. Психологія терпить 

зміни, перетворюючись з гуманітарно-теоретичної бази знань в науково- 

практичну і це, більшою мірою, завдяки тому, що в поєднанні з медициною 

можна розглянути деякі глибинні процеси, про які раніше можна було лише 

висунути теоретичне припущення.

Саме це визначає актуальність даної роботи, тому що зараз, в наш час, 

коли психологія і медицина терпить деяке об'єднання, в концепцію про 

ортобіоз можна сміливо включити психологічний компонент, а значить і саме 

психологічне здоров'я можна розглянути з точки зору ортобіозу і



з

профілактики, що дозволяють поліпшити статус цього психологічного 
феномену.

Мета дослідження — дослідити ортобіотичний погляд на психологічне 
здоров’я особистості.

Завдання дослідження:

1. Теоретико — методологічний аналіз ортобіотичного погляду на 

психологічне здоров’я особистості;

2. Обґрунтувати використанні методи дослідження;

3. Провести емпіричне дослідження психологічного здоров’я 

особистості;

Об'єкт дослідження: психологічне здоров’я особистості.

Предмет дослідження: ортобіотичний погляд на психологічне здоров’я 

як чинник благополуччя особистості.

Методи дослідження:
1. Теоретичний аналіз першоджерел, які розкривають певні поняття 

досліджуваної проблематики;

2. Проведення анкетування;

3. Тестування;
- Анкета суб’єктивного ранжування шкідливих та корисних звичок;

- Шкала психологічного благополуччя К. Ріфф (адаптація 

Т.Д. Шевеленкової -  Т.П. Фесенко);

- Тест диспозиційного оптимізму (адаптація Т.О.Гордєєвої —

О.А. Сичова -  Е.Н. Осина).

4. Обробка отриманих результатів в програмах: IBM SPSS Statistics 22, 

Microsoft Excel 2016.
Структура роботи. Загальний обсяг роботи складає 93 сторінки, з них 

основного тексту 66 сторінок. Робота складається зі вступу, двох розділів, 

дев’яти підрозділів, висновку, списку використаної літератури, що містить 58 

джерел.
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висновки

При теоретичному аналізі проблеми ортобіотичного погляду на 

психологічне здоров я особистості, можна зробити висновок, що воно 

взаємопов язане зі статусом психологічного благополуччя, як явища 

задоволеності життям, яке потрібно розглядати не тільки крізь призму 

зовнішніх проявів якості життя, а скрізь призму того, як людина внутрішньо 

переживає виникаючи події, на скільки вона відчуває в собі потенціал і сили 

оперувати обставинами, тим самим досягаючи внутрішньої задоволеності. 

Такий принцип задоволеності, який призводить до насичення життям, 

розглядається в рамках ортобіотичного підходу і несе в собі концепцію 

збалансованого і гармонійного стилю життєдіяльності.
Для досягнення мети дослідження, були використані методи 

анкетування і тестування. Анкетування змогло відобразити суб’єктивне 

ставлення випробовуваних до позитивних і негативних умов здорового 

способу життя, тому що наявність певної якості звичок є яскравим показником 

рівня здоров'я особистості, як з точки зору психологічних, так и біологічних 

процесів. Тестуючи рівень оптимізму, ми отримали дані про те, на скільки 

випробовувані впевнені в своєму щасливому майбутньому, що залежить від 

задоволеності життям зараз, або від сили мотивації спрямованої на майбутні

очікування. Такі показники входять у загальне поняття психологічного 

благополуччя особистості, яке було досліджено за допомогою однойменної 

методики. В результаті були отримані дані, які відобразили це явище з точки 

зору його компонентів, і на основі отриманих даних можна вивчити ті 

принципи, які найбільш важливі для внесення в правила здорового способу

життя для розвитку психологічно здорової особистості.
Дані дослідження показали, що, незважаючи на те, що випробовувані є 

вихідцями з благополучних сімей і мають адекватне ставлення до здорових і 

шкідливих звичок, що визначає їх в клас благополучного суспільства, статус 

ЇХ оптимізму не можна назвати еталонним. Практично половина піддослідних
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отримали низький рівень оптимізму нарівні з високим. Таке явище 

підкреслює, що зовнішній статус благополуччя не завжди може впливати на 

внутрішню задоволеність життям, для того, щоб можна було від неї очікувати 

позитивний результат. При поглибленому аналізі за допомогою емпіричних 

методів дослідження були отримані дані, які розкривають причину низьких 

показників рівня оптимізму. Було встановлено високе співвідношення між 

рівнем психологічного благополуччя і рівнями балансу афекту, осмисленості 

в житті, управління середовищем, цілями в житті. Розкриваючи дане 

співвідношення, можна говорити про те, що для досягнення задоволеності 

життям, для підвищення статусу психологічного здоров'я, особа має володіти 

такими характеристиками як - позитивна самооцінка, прийняття себе з усіма 

перевагами і недоліками. Позитивна оцінка всіх сторін власної особистості, 

особливо здатність набувати і підтримувати контакти з оточуючими. 

Впевненість в собі і власних силах, висока думка про власні можливості, 

почуття компетентності в управлінні повсякденними справами. Загальна 

задоволеність власним життям; наявність життєвих цілей і присутність сенсу 

життя. Сьогодення та минуле повинні сприйматися, як осмислені. Присутність 

переконань, які надають життю сенсу. Оцінювання себе як людини

іілеспрямованої; почуття влади і компетенції в управлінні оточенням, 

»„троль зовнішньої діяльності, ефективне використання можливостей,
_ л/АЛОВИ і обставини, ЯКІ ПІДХОДЯТЬ ДЛЯвдатність вловлювати або створювати у

р. „о лпгягнення цілей; наявність мети в житті іадоволення особистісних потреб та д
■ піггчуттятого що минуле і справжнє життя має сенс;

почуття спрямованості, відчуття тої ,

вибір тих переконань, які є джерелами мети в ж
-гм пто випробовувані отримали занижені 

У підсумку можна зазначити, Щ Р
• • •тгс.ттв за лані характеристики, що може

зцінки в тих параметрах, які відповід
• , Я нього варто зробити висновок, що

пояснювати їх низький рівень оптимі У-
_ _ себе не тільки зовнішню задоволеність,статус благополуччя включає в с ю  вміючи

внутрішню. Маючи наявність зовшшніх ресур .
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використовувати їх заради досягнення будь-яких цілей, або взагалі не ставлячи 

собі мету, індивід втрачає здатність отримувати задоволення від життя.

Оскільки внутрішня задоволеність, як фактор психологічного 

благополуччя, і статус психологічного здоров'я взаємопов'язані, то можна 

сказати наступне - концепція ортобіозу покликана розвинути у людини 

почуття повноцінного і насиченого життя для досягнення задоволеності і 

благополуччя. В дану концепцію безпосередньо повинні входити умови, які 

посилюють статус психологічного здоров'я, тому що не завжди зовнішня 

гігієна може повністю задовольнити дане явище, що помітно на прикладі 

нашої вибірки. Тому розглядаючи правила ортобіотично правильної 

життєдіяльності в умовах психологічного здоров'я особистості, слід в першу 

чергу звертати увагу на склад тих характеристик, які вищою мірою 

взаємопов'язані зі статусом психологічного благополуччя, і якими повинна 

володіти повноцінна, гармонійно розвинена особистість.
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